

**ΠΡΟΣΦΩΝΗΣΗ ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΟΥ ΚΟΙΝΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ
ΜΙΤΣΕΡΟΥ ΑΝΔΡΕΑ ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΣΤΑ ΕΓΚΑΙΝΙΑ ΤΟΥ ΑΜΦΙΘΕΑΤΡΟΥ
«ΚΩΣΤΗΣ ΔΑΜΙΑΝΟΥ» ΚΑΙ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ ΜΙΤΣΕΡΟΥ.
(Πέμπτη, 3 Σεπτεμβρίου, ώρα 17.30, Μιτσερό).**

Κύριε Πρόεδρε της Δημοκρατίας, Πανιερώτατε
Εκλεκτοί προσκεκλημένοι.

Η σημερινή μέρα είναι ιστορική για το Μιτσερό- την κοινότητά μας. Αυτό επιβεβαιώνεται, κύριε Πρόεδρε, με τη δική σας παρουσία εδώ προκειμένου να εγκαινιάσετε το αμφιθέατρο “Κωστής Δαμιανού”, και το πολιτιστικό κέντρο Μιτσερού, ένα έργο σημαντικό για την κοινότητα μας αλλά και για τις άλλες γειτνιάζουσες προς το Μιτσερό κοινότητες.

Όπως γνωρίζετε κύριε Πρόεδρε, η κοινότητα μας από αρχαιωτάτων χρόνων είχε θετική συμβολή στην οικονομία του τόπου με την εξόρυξη του πολύτιμου χαλκού και χρυσού και μετέπειτα με τη λειτουργία λατομείων στην περιοχή μας. Στα πιο πρόσφατα χρόνια η λειτουργία του μεταλλείου χαλκού εξασφάλιζε εργασία σε πολλές οικογένειες της κοινότητάς μας και των κοινοτήτων του διαμερίσματος Πιτσιλιάς καθώς και σε ανθρώπους από άλλες περιοχές του νησιού. Εξ ου και η γνωστή ρήση “έσιει κούσπον στο Μιτσερό” που υποδηλώνει, βέβαια, την ύπαρξη, σε χαλεπούς καιρούς, δυνατότητας απασχόλησης και εξασφάλισης πόρων διαβίωσης.

Η λειτουργία των μεταλλείων και των λατομείων στην περιοχή μας είχε, ωστόσο, και δυσμενείς επιπτώσεις: συνέβαλε στην καταστροφή του φυσικού περιβάλλοντος και επηρέασε αρνητικά την ποιότητα ζωής στην κοινότητά μας, ενώ ταυτόχρονα καταγράφεται έλλειψη έργων για αντιστάθμιση αυτών των αρνητικών επιπτώσεων.

Πολύ σημαντική εξέλιξη για το Μιτσερό θα είναι η συμπερίληψη, ελπίζουμε, του Μουσείου Χαλκού στο Ευρωπαϊκό Κονδύλι Αγροτικής Ανάπτυξης. Είναι ένα πολύ σημαντικό έργο πολιτισμικής υποδομής, το οποίο, λόγω ιστορίας, δικαιούται η Κοινότητα Μιτσερού.

Το αμφιθέατρο “Κωστής Δαμιανού” και το Πολιτιστικό Κέντρο Μιτσερού που θα εγκαινιάσετε σε λίγο, κύριε Πρόεδρε, είναι το πρώτο σημαντικό πολιτισμικό έργο που πραγματοποιείται στο Μιτσερό. Εμείς θέλουμε να πιστεύουμε ότι το έργο αυτό θα αποτελέσει την αφετηρία και για άλλα έργα που θα αναζωογονήσουν την κοινότητά μας και θα συμβάλουν στη βελτίωση της ποιότητας ζωής όχι μόνο του Μιτσερού αλλά και της ευρύτερης περιοχής. Το Μιτσερό έχει τη δυνατότητα να αποτελέσει πόλο έλξης, για ντόπιους και ξένους. Γεωγραφικά βρίσκεται στο κέντρο της Κύπρου, ανάμεσα στην Κορώνη και τον Κρεάτη και στα κράσπεδα ενός πανέμορφου δάσους, του δάσους Αδελφοί. Του λείπουν όμως η υποδομή, η

ενθάρρυνση και υποκίνηση των κατοίκων να αναζητήσουν προοπτικές δραστηριοποίησης και μέσα βιοπορισμού σ' αυτά τα πλαίσια.

Γι' αυτό επαναλαμβάνουμε, το έργο που εγκαινιάζεται σήμερα είναι πολύ σημαντικό. Είναι σταθμός και αφητηρία μαζί. Ένα έργο προσφοράς που έγινε πραγματικότητα χάρις στη γενναιοδωρία και την αγάπη του Δαμιανού Κωνσταντίνου προς την γενέτειρά του. Ο Δαμιανός ήταν πάντα παρών, όχι μόνο στις καλές αλλά και στις κακές στιγμές του χωριού μας και αρωγός στον αγώνα για επιβίωση των οικογενειών των αγνοουμένων μας. Το Κοινοτικό Συμβούλιο και σύσσωμη η κοινότητα Μιτσερού τον ευχαριστούν για την προσφορά και την αγάπη του.

Η προσφορά του Δαμιανού Κωνσταντίνου έρχεται σε συνέχεια της προσφοράς της οικογένειας Δαμιανών προς το Μιτσερό και αποτελεί παράδειγμα προς μίμηση και για άλλους συγχωριανούς μας, ένδημους και απόδημους. Ευχόμαστε και τα παιδιά του να συνεχίσουν την παράδοση των Δαμιανών.

Γνωρίζοντας ότι ο Δαμιανός Κωνσταντίνου, είναι λάτρης των παραδόσεων του χωριού μας και ευσεβής χριστιανός, το Κοινοτικό Συμβούλιο του προσφέρει σε ένδειξη εκτίμησης και σε ανάμνηση της σημερινής εκδήλωσης, την εικόνα του «εν χώναις θαύματος» του Αρχαγγέλου Μιχαήλ, προστάτη του Μιτσερού. Το αναμνηστικό δώρο επιδίδει ο αντιπρόεδρος του Κοιν. Συμβουλίου Λ. Παπαδόπουλος.

Εκ μέρους του Κοινοτικού Συμβουλίου θέλω να ευχαριστήσω όλα τα μέλη της επιτροπής που ανέλαβε την διοργάνωση αυτής της εκδήλωσης καθώς και την εκπαιδευτικό Αλεξάνδρα Παπαναστασίου Κατσού που κατάρτισε την έκθεση φωτογραφίας "Μιτσερό 1920 - 1970". Ιδιαίτερες ευχαριστίες εκφράζω στην κυρία Μάρω Σωφρονίου που ανέλαβε το μεγαλύτερο μέρος της διοργάνωσης της σημερινής εκδήλωσης και τον κύριο Ανδρέα Στυλιανού για την πολύτιμη βοήθειά του.

Ευχαριστώ και όλους εσάς, εκλεκτοί προσκεκλημένοι, που είστε σήμερα εδώ μαζί μας. Τέλος, ένα μεγάλο ευχαριστώ από σύσσωμη την Κοινότητα Μιτσερού και το Κοινοτικό Συμβούλιο, απευθύνουμε σε σας κύριε Πρόεδρε, που μέσα από το βεβαρημένο σας πρόγραμμα, βρήκατε χρόνο να μας τιμήσετε με την παρουσία σας σ' αυτή τη σημαντική στιγμή. Ερμηνεύουμε την εδώ παρουσία σας ως γνήσιο ενδιαφέρον και πολύτιμο οξυγόνο για την αναζωογόνηση της κοινότητάς μας και συμβολή στην προσπάθεια για ανάπτυξη της ευρύτερης περιοχής.

Κύριε Πρόεδρε, η κοινότητά μας σε ένδειξη εκτίμησης για το ενδιαφέρον που επιδείξατε και τη μεγάλη τιμή που μας κάνατε να είστε σήμερα μαζί μας, σας προσφέρει ένα αναμνηστικό δώρο με συμβολικό χαρακτήρα.

Ένα κομμάτι χαλκοκυρίτη που ήταν για πολλά χρόνια το αντικείμενο εργασίας για πολλούς εργαζόμενους της περιοχής μας. Δίπλα, σε υπαινικτική παρουσία με τον χαλκοκυρίτη, τα εργαλεία του σκληρού χειρονακτικού μόχθου, η αξίνη - ο γνωστός μας κούσπος- και το φτυάρι. Είμαστε βέβαιοι, κύριε Πρόεδρε, ότι η εργασία και τα αντικείμενά της σας είναι γνώριμα, σεβαστά και αγαπητά.

Και πάλι η Κοινότητα Μιτσερού σας ευχαριστεί.